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Pozorně čti a do volné poloviny stránky vyber ty 
důležité informace, které charakterizují STRUNATCE. 
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Informační zdroje k tématu: 

Opora v učebnici strana 8 až 9, vyplň i listy v pracovním šešitě na straně 7.  
Můžete čerpat i na stránce: Biomach, výpisky z biologie - Strunatci (pláštěnci, bezlebeční, obratlovci) 
https://www.skolasnadhledem.cz/ - zadej kód 537 007 nebo 481 006 

Prvoústí (Protostomia) jsou skupina bilaterií, jejichž prvoústa nezanikají, ale slouží jakožto ústa. 

Je charakterizována jako pododdělení, respektive jako skupina kmenů. Jelikož jde o skupinu 

značně heterogenní, v mnoha moderních systémech byla rozdělena na vícero jiných. Dnes je 

zřejmé její rozdělení do dvou skupin: Ecdysozoa (členovci a „kulatí červi“) a Lophotrochozoa 

(kroužkovci a měkkýši). Dřive byla jako třetí skupina uváděna Platyzoa ("ploší červi"). 

Loděnka hlubinná 

 
Druhoústí (Deuterostomia) představují skupinu trojlistých živočichů (oddělení, kmen), u nichž 

zanikají prvoústa a definitivní ústa se prolamují na opačném konci zárodku. Náleží k nim kmeny 

ostnokožci, polostrunatci a strunatci a primitivní skupina mlžojedů (Xenoturbellida). Bazální 

skupinou druhoústých jsou pravděpodobně strunatci; polostrunatci a ostnokožci jsou spojováni do 

skupiny Ambulacraria, která je sesterskou skupinou mlžojedů. V některých starších systémech se 

k druhoústým řadí i ploutvenky (Chaetognatha) a jiné skupiny prvoústých. 

Sumýš 

 
Trojlistí (zřídka trojlupenovití, vědecky Bilateria = Triblastica = Triploblastica) je velká 
skupina vývojově nejvyspělejších mnohobuněčných živočichů, která zahrnuje i obratlovce. Jde o 
skupinu stojící částečně mimo klasické taxonomické kategorie. V současné době nejpoužívanější 
označení Bilateria je odvozené od dvojstranné tělní symetrie. Mezi jejich další základní vlastnosti, 
které je odlišují od dvojlistých, patří přítomnost třetího zárodečného „listu“ (vedle ektodermu a 
entodermu mají i mezoderm, ze kterého vzniká např. svalovina) a nervová soustava s nervovými 
uzlinami (ganglii). Mají také schizocoel, což je nepravá tělní dutina vyplněná parenchymem. Tělní 
míza prostupuje skulinami parenchymu. 
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